

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2023年4月24日 星期一

癸卯年三月初五
总第15067期 今日8版

A1



八公山区推动公共就业服务向校园延伸

暖民心 见行动

本报讯 为了推动公共就业服务向校园延伸，拓宽企业招聘渠道，助力高校毕业生实现就业，近日，淮南师范学院、八公山区校地合作进校园招聘活动在淮南师范学院举行。

八公山区安徽杜阿姨食品有限公司、淮南东华科矿山支护设备有限公司、安徽得尔思地毯有限公司等重点企业参与了此次招聘活动，提供就业岗位百余个。现场前来求职的高校毕业生络绎不绝，一位毕业生说：“刚才投了3份简历，跟企业HR聊得还不错，期待能有更进一步的接触。”

八公山区公共就业管理服务中心工作人员表示，为了筹办好此次活动，他们主动靠前服务，与高校密切配合，

摸清毕业生就业需求，精准匹配企业岗位，将就业咨询、招聘服务、职业培训、就业帮扶带进校园，让毕业生近距离掌握就业政策，为他们答疑解惑、增强信心。活动现场设置了毕业生就业创业咨询点，现场求职的毕业生除了参加现场招聘面试外，还可以咨询就业创业政策、职业技能培训及咨询面试技巧、职业生涯规划等各种就业困惑，为高校毕业生提供不断档

的就业创业服务，向毕业生们发放就业相关宣传资料200余份。下一步，八公山区还将与淮南师范学院、淮南联合大学等高校开展深度合作，陆续举办各类公共就业服务招聘活动，积极为用人单位和高校毕业生搭建双向交流平台，同时用好用活就业创业扶持政策，全力促进人岗匹配，为更多的求职者和企业提供高质量就业创业服务。（本报记者 何婷婷）

警示教育筑牢思想防线

本报通讯员 卞晓菡

以铜为镜，可以正衣冠；以人为镜，可以明得失。

为深入贯彻党的二十大精神，加强全市供销社系统党风廉政建设，筑牢广大党员干部及社有企业负责人法制观念，从思想上筑牢拒腐防变的防线，4月21日下午，市供销社组织机关全体人员、各县（区）社党员干部、各留守处负责人、市级开放办企业负责人50余人前往安徽蚌埠监狱，以活生生的反面教材为鉴，进行了一次生动的警示教育。

重重铁门、警示语、岗哨、监舍……无不透露出无声的威严与凝重。在监狱民警的带领下，大家参观了羁押人员的活动场所、监舍、日常使用物品，聆听了监狱规章制度的讲解，观看了警示教育纪录片。现场，两名职务犯罪罪犯现身说法，讲述自己从党员领导干部堕落到阶下囚的过程，剖析自身失去自由的痛苦以及给亲人和家庭带来的伤害。

最后，监狱长情真意切地为大家讲述了工作中的感受和各类人员的犯罪经历，希望大家能够受到警示和教育，汲取教训，做到自重、自省、自警、自励，警钟长鸣，争做遵纪守法、清正廉洁的模范。监狱里触目惊心的犯罪事实、身临其境的反差教育，让现场每一位人员都真切体会到高墙内的不同人生，感受到失去自由、失去亲人的痛苦。进一步认清放松党性原则、心态失衡、私欲膨胀直至走向犯罪深渊的可怕。身处铁门、铁窗、电网、警戒之内的痛苦和追悔，引起了大家深刻的反思。

大家纷纷表示，通过警示教育，进一步加深了坚定红线、坚守底线的认识，要牢牢绷紧“党纪国法”这根弦，牢记法律红线不可逾越、法律底线不可触碰，带头遵守党纪国法，以更高、更严的标准自我要求，以自己的模范言行带动群众，从小事、从身边事做起，切实推进全面依法治国。

田家庵区强化“全周期管理”提升巡察工作质效

本报讯 田家庵区委巡察机构坚持“全周期管理”理念，把强化巡中指导作为抓好巡察工作的关键一环，紧盯现场巡察环节，综合运用调研指导、中期汇报、组办会商等方式，助推巡察工作提质增效。

强化调研指导，打通巡察“中梗阻”。积极践行“一线工作法”，每轮巡察开始后由巡察办主要负责同志带队，适时深入各巡察组常态化开展“嵌入式”调研指导，通过查阅组内工作方案、阶段问题清

单、座谈交流等方式，及时了解工作推进情况及难点、堵点问题，“面对面”分析研判、“点对点”指导解决，确保政治巡察靶心不偏、焦点不散，实现组办“台前”“幕后”同频共振。十三届区委巡察工作启动以来，共开展巡中调研指导24次，解决巡察组问题及困难30余个。

听取中期汇报，助力跑好“后半程”。建立健全巡察中期汇报机制，每轮巡察时间过半的节点，区委巡察工作领导小组召开专题会议，听取各巡察组

阶段性工作情况及下一步工作计划汇报，针对重点问题及短板不足进行现场“把脉”、集体“会诊”，并就下一步的工作重点开出“良方”，有效传导了责任和压力，进一步明确了监督路径和方法，真正做到既“压担子”，更“指路子”，推动巡察“后半程”持续发力。

落实组办会商，交出满意“成绩单”。秉持“分工不分家”理念，每轮巡察撤点前一周左右，巡察办组织召开组办会商，围绕“政治定位准不准”

“语言表达精不精”“意见建议实不实”“问题底稿全不全”等方面，与巡察组有关同志对巡察报告进行逐一“过筛”、合力“攻关”。各巡察组根据组办会商提出的意见建议，对有关疑点、薄弱点进行再梳理、再核实，确保巡察报告“画像”精准、佐证有力、建议具体。区委前四轮巡察共会商修改巡察报告22份，提出修改意见建议300余条。

（本报记者 李东华 本报通讯员 郑礼峰）

读好书学工匠凝聚团结奋进力量

淮南工会

本报讯 4月23日是第28个“世界读书日”。当天，市总工会在中国移动淮南分公司组织开展“阅读经典好书·争当淮南工匠”活动，深入学习贯彻党的二十大精神，积极营造广大职工全民阅读氛围，凝聚团结奋进的磅礴力量。

活动中，来自淮南移动、淮南电信两家公司的50多名员工齐聚一堂，深入中国移动淮南分公司劳模工作室参观学习，仔细观摩劳模工匠视频、照片、资料、实物，详细了解榜样人物先进事迹，深入学习劳模精神、工匠精神。随后，部分劳模、工匠分享了自身贯彻落实党

的二十大精神的感悟和体会，并围绕如何在工作中践行工匠精神等进行了交流。在互动交流环节，与会职工们推荐了经典书籍，分享了阅读时的所思所感所悟。

此次活动，对推动广大职工养成多读书、读好书、善读书的良好习惯，培养造就更多劳模工匠具有重要意义。近年来，市总工会突出“工”字特色，广泛开展“书香三八”、“玫瑰书香·巾帼工匠”、“中国梦·劳动美”、“阅读经典好书·争当淮南工匠”等全市职工读书活动，受到各基层工会的热烈响应，广大职工积极参与，并用文字记录阅读感悟、抒发对党和国家的无限热爱，进一步加深了用劳动和智慧开启美好未来的信心决心。

（本报记者 吴巍）

让党的二十大精神飞入寻常百姓家

本报讯 近日，市总工会组织工作人员前往结对帮扶村毛集实验区焦岗湖镇新建村，开展党的二十大精神宣讲活动。工作人员采用集中授课、入户宣讲等群众喜闻乐见的形式，让党的二十大精神飞入寻常百姓家。

在新建村党员活动室，市总工会负责人以《党建带动工建，工建促进党建，推动乡村振兴》为题，围绕准确把握党的二十大精神实质，充分履行工会工作职责，紧密结合乡村振兴实际，把政策解读与干部群众关心的民生话题相结合，把党的二十大精神的核心要义、乡村振兴政策传递给毛集实验区各级工会组织及镇村党员干部、群众。随后，市总工会工作人员深入群众

家中，与村民说村情、拉家常、话变化、谈发展，以通俗易懂的语言宣讲，让大家更加准确理解党的二十大精神，推动精神入脑入心、促进生产生活。

当天，市总工会向新建村捐赠了电脑、空调各3台。据悉，今年以来，市总工会为新建村为民服务大厅、党员活动室捐赠了茶水柜、文件柜、办公桌椅等物品，驻村干部工作队与村支“两委”积极行动，修建桥涵、节制闸，修补水渠，增高高速公路桥下低洼处，有效解决了十几年来影响群众生产生活出行难问题。同时，新建村还争取了修建道路项目、41.8千瓦光伏电站建设项目，为乡村振兴打牢了坚实基础。（本报记者 吴巍）

小小周转房 暖暖重教情

本报通讯员 芦海

“这就是学校给我们提供的教师周转房，就在学校里面。不仅安全，而且上课、休息两不误，太方便了。”4月21日放学后，田家庵区史院学区鹿岗小学教师叶洪亮领着大家来到他们的宿舍。

这是一套将近100平方米的两层独栋小楼，男女寝室、厨房、餐厅、洗漱间等布局合理，衣柜、床、书桌、餐厨设施等也是一应俱全。

周燕妮、于婷等几位老师的家在城区，离学校将近40公里。周燕妮2010年来到鹿岗小学任教，至今已13年了。

“刚来的时候，就住在学校办公室里，午饭是一早从家里带来的饭菜，用微波炉热一热，中午休息就直接靠在办公椅上，凑合一下。”周燕妮一边翻开课本，一边笑着继续说

道：“田家庵区教体局一直很关心偏远学校老师们的吃住问题，2022年区教体局项目办在资金非常紧张的情况下，筹集部分资金新建了教师周转房，住起来可舒心了，现在我们可以更安心地备课、教书，一心一意提升自己的教学能力。”

近几年来，田家庵区教体局项目办一直为偏远学校教师新建教师周转房，解决教师住宿问题。截至目前，史院学区所有村小都已经建有自己的教师周转房，极大地解决了乡村教师的“后顾之忧”。

实现城乡教育均衡发展，除了提升各学校硬件水平外，想方设法让更多优秀教师能够来到乡村学校、安心扎根乡村学校，也是十分重要的。

小小周转房，带给乡村学校教师的是暖暖关爱。

凝聚力量 鼓劲加油

——首届卧龙山越野锦标赛激情开跑

本报记者 苏强

青山吐翠，碧水扬波。置身于青山绿水之中，让人神清气爽、精神抖擞。

“驰骋卧龙山，激情越野跑。”4月22日上午，谢家集区卧龙山公园里春风荡漾、美景如画，由谢家集区教体局主办，淮南市田径运动协会承办的淮南“世际杯”首届卧龙山越野锦标赛在这里鸣枪开赛，近600名长跑爱好者齐聚风景秀丽的卧龙山景区，在畅快淋漓的奔跑中，尽享湖光山色的美景。

“第一次参加卧龙山越野锦标赛，感觉非常好，既看到了沿途的美丽风景，又锻炼了身体，希望每年都有机会参加这样的活动。”参赛选手陈景妍欣喜不已。

“经过精心筹备，我们举办此次越野锦标赛，旨在充分发挥卧龙山旅游资源优势、宣传谢家集区近年来改革发展的丰硕成果，传播千年蔡楚文化、促进谢家集文化体育旅游业发展，加快推进‘快乐健身’行动。”比赛现场，谢家集区教体局相关负责人向记者介绍说：“希望通过举办卧龙山越野锦标赛活动，为乡村振兴注入体育动力，将新元素注入传统登山赏花活动中，倾力打造卧龙山成为广大市民远足踏青、游览山水、品味民俗的体育文化旅游品牌。”

“加油、加油。”赛道上，参赛选手你追我赶、奋勇拼搏，赛道旁，观看比赛的群众不停地为选手加油鼓劲，山林间弥漫着团结友爱、奋发有为的快乐气息。

“卧龙山公园山清水秀，在这里参加越野活动，与大自然亲密接触，让人身心愉悦、非常快乐。”比赛结束后，大汗淋漓的参赛选手刘兴隆高兴地对记者说道：“参加今天的越野活



动非常有意，强身健体、激发斗志、增进友谊、其乐无穷。”

“今天参加比赛的都是我及周边城市的越野爱好者，比赛分为10.8公里精英组、5.4公里大众组和3.5公里

迷你组亲子欢乐跑三个组。”谢家集区政府负责人表示：“这次卧龙山越野锦标赛的举办，既是快乐健身行动深入开展的有益尝试，更是一次亲近自然的山水之旅，通过越野赛宣传了谢

家集，进一步激发了干群的激情。下一步我们要多举办类似活动，欢迎市内外各界人士来谢家集看一看，关注谢家集、宣传谢家集，为谢家集区高质量发展凝聚力量、鼓劲加油。”

“稳准狠”全力提高党组织生活质量

本报讯 为建强村“两委”班子，带好广大党员干部队伍，更高质量服务辖区群众，近年来，凤台县岳张集镇用好“稳准狠”三字诀，突出组织工作实效，不断提升基层党组织凝聚力、引领力。

“稳”队伍，提高服务职能，组织生活严起来。以“一对一”交流为抓手，做好干部思想政治工作，及时发现、解决村干部实际困难问题，保障干部队伍稳定。开展党的二十大精神

宣讲、志愿服务亮身份等活动，搭建互促互学互进的交流平台。围绕乡村振兴、基层治理、文明创建等重点工作任务，部署开展“走访群众送温暖”“传承雷锋精神 弘扬时代新风”“文明健康 绿色环保”等活动，引导党员践行宗旨、服务群众。

“准”方法，激发党员兴趣，组织生活活起来。问计问需，以干部意见为前提谋划活动，开展适合党员口味的组

织生活，激发农村党员兴趣，有效提高活动参与度。坚持线上线下相结合，通过邀请专家现场授课、网络学习、组织观看红色电影等方式，不断增强组织生活吸引力，提高理论学习成果。组织党员干部参观学习，开展党建示范点分享会、党建知识竞赛等，不断激发党员干部情感共鸣，凝聚共识汇聚合力。

“狠”督查，规范过程指导，组织生活实起来。镇党政班子成员每周下

村参与包保村工作部署，指导监督村党组织组织生活。建立常态化培训机制，开展党建业务指导，切实提高党务工作者业务水平。建立清单化、闭环化管理机制，根据村级党建工作月任务清单打亮成果，对督查出的问题提出针对性整改意见，“回头看”整改情况，防止基层党组织组织生活偏离主题、流于形式。

（本报记者 吴巍）